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Den vítězství

Počátek května je již dlouhá desetiletí spojo-
ván s oslavami vítězství nad německým nacis-
mem v nejničivějším válečném konfliktu v historii 
lidstva. Připomínka vítězství tehdejších spojenců 
nad armádou bojující za zrůdnou ideologii na-
cionální a rasové nadvlády je obzvlášť důležitá 
v dnešní době rostoucí popularity politických 
stran a hnutí s jednoduchou nacionalistickou 
identifikací. Ideologický rozměr oslav, které se 
konaly od 9. května 1952 až do roku 1990 jako 
Den osvobození Československa Sovětskou ar-
mádou, svými stále bezobsažnějšími hesly boje 
proti imperialismu a všemu západnímu zcela roz-
mělnil to nejdůležitější poselství. Nacionalismus 
je nejsnazší záminka k agresi a nejčastější selhání 
politiky. Snadnost, s jakou se politika evropských 
národních států ocitla během dvaceti let po první 
světové válce v neřešitelné situaci, těžce dopad-
la zejména na občany tehdejší Československé 
republiky. Politické rozhodování jednotlivců 
ve volbách vedlo v kontextu mezinárodní situace 
k Mnichovské dohodě a tím k faktickému záni-
ku demokratického Československa. Poválečné 
volby byly již jen krutým selháním demokra-
cie ve společnosti těžce hledající spravedlnost 
po zkušenosti s hrůzovládou nacismu.

Pro nás, obyvatele regionu, kde v předvá-
lečném Československu žilo přes 90 % občanů 
německé národnosti, by měla nacionalistická 
politika být obzvláště odstrašujícím příkla-
dem. S odstupem sedmdesáti let od odsu-
nu je nanejvýš vhodné přemýšlet o tom, kde 
udělali chybu tehdejší občané - voliči němec-
ké národnosti, zda a kde udělali chybu jejich 
političtí představitelé i zda bylo možné poli-
tickými prostředky udržet územní celistvost 
Československé republiky. Národnostní otáz-
ka v předválečném Československu, jedna 
z příčin nebo přinejmenším záminka k agresi 
a rozpoutání války hitlerovským Německem, 
byla vyřešena silou na základě vítězství spo-
jenců, k nimž Československá republika pro-
střednictvím exilové vlády v Londýně patřila. 
Konec války a následný odsun většiny původ-
ních obyvatel německé národnosti, byly po-
čátkem nového života našich českých předků 
v Nejdku. Lidé všech národností, kteří osídlili 
po válce Nejdek, přišli do pohraničí budovat 
Československo. Národnostní problematika je 
i v současné politice těžkou zkouškou státu 
a společnosti. Rozpad Československa v roce 
1992, války v bývalé Jugoslávii, napětí mezi 

Vlámy a Valony v Belgii a Baskové ve Španělsku 
dokazují, že nacionalismus je idea, která je 
v politice stále přitažlivá. Společnost je však 
dnes mnohem otevřenější než ve třicátých le-
tech minulého století a z tohoto důvodu i da-
leko složitější pro definici sjednocující veřejný 
zájem a organizaci státu. Jedno však vnímám 
jednoznačně - nacionalismus v tehdejší podo-
bě je v současné reálné evropské politice okra-
jovou silou. Otevřená a svobodná společnost 
ve všech státech spolupracujících v Evropské 
unii je pro mě nadějí, že se na našem konti-
nentu nebude opakovat konflikt, který před 72 
lety skončil.

Přestože Nejdek nebyl válkou nijak dotčen, 
byly na území města oběti z řad válečných za-
jatců pracujících ve válečných provozech dvou 
největších nejdeckých fabrik. Koncem války 
bylo v Nejdku a okolí dozorci ubito několik 
vězňů z transportů z koncentračních táborů 
a pochodů smrti. Jejich památce, jakož i všem 
účastníkům protinacistického odboje a váleč-
ným veteránům, patří naše vzpomínka a dík 
za to, co učinili pro naši cestu ke svobodě.

Ing. Lubomír Vítek, starosta

Oslavy konce 2. světové války v Nejdku v srpnu 1945 Zdroj: ANDRŠ, Pavel: Nejdek v letech 1945-1953, Nejdek 2010, s. 85
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Pozvánka

CYKLOBUSY 
NA NEJDECKU

V roce 2017 budou cyklobusy jezdit  
od  20. května do 30. září. 

Nejdkem vedou již tradiční trasy 
žluté a oranžové linky. 

Zastávka v Nejdku: autobusové nádraží
Informace o jízdních řádech 

v Infocentru Nejdek, facebook infocentra 
Nejdek, na www.nejdek.cz/turista 

a na www.autobusy-kv.cz

Konec druhé světové války

Z 16. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA NEJDKU, ZE DNE 3. DUBNA 2017
ZASTUPITELSTVO MĚSTA

s cílem naplnit zákonem stanovenou povin-
nost města počínat si s péčí řádného hospo-
dáře pověřilo starostu města Ing. Lubomíra 
Vítka k podání žaloby na vymožení smluvní 
pokuty ve výši 1 460 000 Kč za období od 18. 
4. 2015 do 10. 9. 2015 plynoucí ze smlouvy 
o dílo č. OISM/288/2014  ze dne 30. 10. 2014 
uzavřené mezi městem Nejdek jako objedna-
telem a společností AVE CZ odpadové hos-
podářství s.r.o., se sídlem Pražská 1321/38a, 
102 00 Praha 10, IČO: 49356089 jako zhoto-
vitelem, jejímž předmětem bylo provede-
ní díla v podobě mj. zajištění odpadového 
hospodářství města Nejdek a zajištění zimní 
a letní údržby města Nejdek. Zastupitelstvo 
města schválilo zaplacení soudního poplatku 
ve výši 5 % z žalované částky (tj. 73.000 Kč) 
a jejím vymáháním před soudy pověřuje KVB 
advokátní kancelář s.r.o.; vzalo na vědomí 
a souhlasí s podáním dovolání proti roz-
sudku Městského soudu v Praze ze dne 10. 
11. 2016 ve věci Určení neplatnosti nájemní 
smlouvy se společností AYIN, s.r.o., prostřed-
nictvím právního zástupce Mgr. Rostislava 
Částky; vzalo na vědomí rezignaci pana 
Oty Řezanky na člena Kontrolního výboru 
Zastupitelstva města Nejdku a zvolilo pana 
Pavla Harabiše ml. a pana Milana Kaššáka 
za členy Kontrolního výboru Zastupitelstva 
města Nejdku; vzalo na vědomí peti-
ci „Poukazující na problémy s parkováním“ 
a bude se předmětem petice jako názorem 
občanů dále v budoucnu zabývat; schválilo 
vydání Obecně závazné vyhlášky č. 1/2017 
o stanovení školského obvodu mateřských 
škol zřízených městem Nejdek, kterou se vy-
mezuje školský obvod spádových mateřských 
škol; vydalo Obecně závaznou vyhlášku č. 
2/2017, kterou se mění Obecně závazná vy-
hláška č. 4/2015 o místním poplatku za pro-
voz systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů a dále vydalo Obecně závaznou vy-
hlášku města Nejdek č. 3/2017 o regulaci pro-
vozování hazardních her; schválilo poskyt-
nutí finančního příspěvku z rozpočtu města 
Nejdek pro rok 2017 takto:

Žadatelé o finanční příspěvek
poskytnutý z rozpočtu
města Nejdek pro rok 2017

Schvalovaná 
částka

„CESTA KE KONÍM“, 10 000 Kč
Český kynologický svaz ZKO Nejdek 10 000 Kč
FK Nejdek, z.s. 155 000 Kč
HC BERANI BERNOV 10 000 Kč
HC REBEL město Nejdek z.s. 45 000 Kč
JK Artex Nejdek z.s. 20 000 Kč
Nejdek Orienteering z.s. 20 000 Kč
SAMURAI FIGHT CLUB z.s. 10 000 Kč
SK WITTE Nejdek 5 000 Kč
Tenisový klub Nejdek z.s. 15 000 Kč
TJ Jiskra Nejdek, z.s. 280 000 Kč
oddíl ASPV z toho 10 000 Kč
BADMINTON z toho 85 000 Kč
ÚSEK ALPSKÝCH DISCIPLÍN
(lyžařský oddíl) z toho 85 000 Kč

NOHEJBAL z toho 5 000 Kč
ORIENTAČNÍ BĚH z toho 5 000 Kč
ZÁPAS z toho 75 000 Kč
PROVOZ SKÚTRU z toho 15 000 Kč
TJ Radon Vysoká Pec, z.s. 20 000 Kč
celkem 600 000 Kč

a schválilo vzorovou Veřejnoprávní smlou-
vu o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu 
města Nejdek v předloženém znění a pověřu-
je starostu podpisem smluv; schválilo navýšení 
rozpočtového výdaje určeného na akci Karlova 
stezka + 454 tis. Kč a dále došlo k přesunu 
mezi výdajovými položkami v rámci Mobiliáře 
v hodnotě 70 tis. Kč; schválilo prodej pozem-
ků, parcelní pozemek č. 1955/45 o výměře 275 
m2 a parcelní pozemek č. 1959/7 o výměře 101 
m2 v k.ú. Nejdek za 94.000,- Kč; neschválilo 
návrh manželů Stankových na realizaci sdruže-
né investice zasíťování pozemků v k.ú. Tisová, 
které jsou v těsném sousedství pozemků man-
želů Stankových; schválilo přijetí návrhu řešení 
reklamace - reklamovaných vad provedených 
asfaltových vrstev stavby „Zlepšení vodohos-
podářské infrastruktury města Nejdku“, uvede-
ného pod bodem č. 2, dopisu ze dne 2. 12. 2016 
sdružení společností „Sdružení Nejdek“ za-
stoupené vedoucím účastníkem sdružení 
spol. Vodohospodářské stavby, společnost 
s ručením omezeným, Křižíkova 2393, 415 01 
Teplice; schválilo podání žádosti o příspěvek 

na odstranění bezpečnostních rizik na výtahu 
v budově polikliniky čp. 636, Nejdek z prostřed-
ků Nadace ČEZ; schválilo poskytnutí neinves-
tiční dotace z rozpočtu města Nejdek ve výši 
100.000,- Kč a uzavření Veřejnoprávní smlou-
vy č. OISM/2017/75 o poskytnutí neinvestič-
ní dotace z rozpočtu města Nejdek pro První 
Krušnohorskou o.p.s., se sídlem Dr. Bechera 
1009/18, 360 01 Karlovy Vary, IČ: 02429497, za-
stoupenou Mgr. Evou Nduwimana na základě 
plné moci; schválilo Plán financování obnovy 
vodovodů a kanalizace v předloženém znění 
s účinností od 1. 1. 2018 a pověřilo starostu 
města podpisem; schválilo uzavření smlou-
vy o společném postupu při centralizovaném 
zadávání a dále schválilo výdaj z rozpočtu 
města v maximální výši 512.838,- Kč, na dofi-
nancování celkové ceny nového dopravního 
automobilu pro jednotku sboru dobrovolných 
hasičů v rámci „Dotace pro jednotky SDH“ kofi-
nancované Generálním ředitelstvím Hasičského 
záchranného sboru ČR a Karlovarským krajem; 
neschválilo navýšení odměn s účinností od 1. 
1. 2017 za výkon funkcí neuvolněným členům 
zastupitelstva, členům výborů a členům komisí 
rady a jejich předsedům, kteří jsou zastupiteli 
města a zároveň neschválilo s účinností od 1. 
1. 2017 peněžitá plnění členům výborů nebo 
komisí rady, kteří nejsou zastupiteli města; sou-
hlasí s posunutím začátku jednání ZM ze 17. 
hodiny na 15. hodinu; nezrušilo své usnesení 
č. ZM/156/8/15 ze dne 10. září 2015 v tomto 
znění: ZM stanovuje měsíční odměnu za vý-
kon funkce neuvolněného místostarosty města 
v maximální částce dle přílohy č. 1 nařízení vlády 
č. 37/2003 v platném znění, ve znění pozdějších 
předpisů. Tato odměna náleží ode dne zvole-
ní do funkce. Při souběhu funkcí se jednotlivé 
odměny sčítají a nestanovilo měsíční odměnu 
za výkon funkce neuvolněného místostarosty 
ve výši 50% z maximální možné výše dle pří-
lohy č. 1 nařízení vlády č. 37/2003 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů od 1. 4. 2017. Při souběhu 
funkcí se jednotlivé odměny nesčítají. 

Zápis v plném znění je zveřejněn 
na úřední desce města Nejdku a na webo-
vých stránkách města www.nejdek.cz

Na přesném datu se asi nikdy všichni ne-
shodnou. Podle Wikipedie se vztahuje konec 
2. světové války v roce 1945 k datům 5., 8. a 9. 
května podle jednotlivých států, které se účast-
nily bojů proti fašismu. Normanské ostrovy byly 
podle Wikipedie osvobozeny dokonce v době 
od 9. do 16. května. Proč o tom píšu? Bohužel, 
druhá světová válka se dotkla i Nejdku a jeho 
okolí. Přestože Nejdek nezasáhly přímé boje 
a nepřehnala se naštěstí přes něj válečná fronta, 
jsou na nejdeckém hřbitově uloženy ostatky 34 
obětí fašismu. Jedná se o ostatky zajatců z lágru, 
kteří museli pracovat ve zdejších podnicích pro 

fašistickou mašinérii, a zavražděných ze dvou 
pochodů smrti, které prošly v okolí Nejdku. Jedná 
se o Rusy, Poláky, Ukrajince, Židy, Belgičana, 
Francouze a Slováka. Domnívám se, že tito mrtví 
by si zasloužili důstojnou zmínku o jejich osudu 
v nejdeckém muzeu a pamětní desku, alespoň 
u jejich společného hrobu na našem hřbitově. 
Tento akt ze strany města bych považoval nejen 
za projev úcty k mrtvým, ale i jako poděkování 
nejdeckému kronikáři panu Andršovi, který vě-
noval nemalé úsilí na zdokumentování této části 
historie města Nejdku. 

Tomáš Macháň, zastupitel města Nejdku

Den otevřených dveří u místostarostů
Vždy druhé úterý v měsíci Vás zveme na dopolední nebo odpolední kávu v kanceláři místostarostů MěÚ. Jestli Vás něco trápí, máte 

nějaký problém k řešení nebo si chcete „jen tak“ popovídat, přijměte naše pozvání. Své podněty k vyřízení nám můžete poslat i předem 
na adresy mistostarosta@nejdek.cz , mistostarostka@nejdek.cz. 

Těšíme se na první setkání 9. května (9 - 11 hod., 14 - 16 hod.).
Ludmila Vocelková, Jan Tóth
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Oslava Dne učitelů

Město Nejdek bylo úspěšné při podání žádosti 
o příspěvek na „Oranžový přechod Nadace ČEZ“

Uzavírka předškolního zařízení v době letních prázdnin - připomínáme

Nadace ČEZ podporuje řadu projektů 
na území České republiky, které reagují 
na aktuální potřeby společnosti. Mimo jiné 
vyhlásila grantové řízení „Oranžový pře-
chod Nadace ČEZ“ za účelem zvyšování 
bezpečnosti chodců na přechodech.

Město Nejdek proto podalo žádost o na-
dační příspěvek od Nadace ČEZ na osvětle-
ní přechodu přes ulici nám. Karla IV. v blíz-
kosti školy v programu „Oranžový přechod 
Nadace ČEZ“.

Žádosti bylo kladně vyhověno a město 
Nejdek získalo na osvětlení přechodu část-
ku ve výši 120 000,- Kč. Celkové náklady 
na realizaci činí 140 478,- Kč. Realizace se 
předpokládá ihned po vyřízení všech for-
málních náležitostí.

Projektem plánujeme stávající přechod 
pro chodce zvýraznit novým vodorovným 
dopravním značením a instalací dvou no-
vých sloupů speciálního veřejného osvětlení 
s výrazným nasvětlením tohoto přechodu. 

Stavbou zvýšíme bezpečnost chodců, zvláš-
tě pak dětí, které navštěvují zdejší základ-
ní školu, a zajistíme tím i bezpečný přístup 
všem občanům na náměstí Karla IV. v Nejdku 
přes frekventovanou komunikaci.

„Oranžové projekty“ i v letošním roce 
zaplaví Česko. Obce, školy i neziskové or-
ganizace či spolky mohou opět žádat 
o příspěvky Nadace ČEZ. Grantová říze-
ní Oranžové schody, Stromy a Oranžový 
přechod tentokrát odstartovaly v jednom 
termínu na začátku ledna. Za loňský rok 
podpořila Nadace ČEZ v celé České repub-
lice 1 003 projektů v celkové hodnotě téměř 
200 milionů korun.

Žádostí u Nadace ČEZ o příspěvek 
na přechod město Nejdek nekončí a v brz-
ké době plánuje podat žádosti například 
na workoutové hřiště či odstranění bez-
pečnostních rizik na výtahu v budově 
polikliniky. 

Odbor investic a správy majetku

Letošní oslava Dne učitelů pro pedagogy 
seniory, kterou připravil odbor sociálních věcí 
a školství společně se školskou komisí, při-
padla na čtvrtek 30. 3. 2017. Stejně jako loni 
či před deseti lety, kdy pravidelné setkávání 
odstartovalo, se uskutečnila ve školní jídelně 
při ZŠ „náměstí“ a pozvání přijalo na 4 desítky 
bývalých učitelů, aby společně zavzpomínali 
na své aktivní „učitelování“. Mezi přítomnými 
byly i kolegyně, které v letošním roce slavily 
nebo budou slavit svá krásná životní jubi-
lea. K němu jim místostarosta města Nejdku 

Jan Tóth popřál a předal krásnou kytici. 
Samozřejmě nechybělo hudební překvapení 
jako poděkování za přínos v oblasti vzdělá-
vání našich nejmenších a školou povinných. 
Představily se děti dvou mateřských škol 
zřízených městem Nejdkem - MŠ „Závodu 
míru“ a MŠ „Nerudova“, o taneční vystoupení 
se postaraly dívky z kroužku zumby z DDM, 
hru se zvuky působivě předvedli žáci ze ZŠ 
„Karlovarská“. Závěr patřil tradičně dětem ze 
ZUŠ. Tentokrát byl dán větší prostor na po-
vídání, vzpomínání, či prohlídku fotografií 

pořízených od roku 2007. Každý si na závěr 
odnesl ručně vyrobený dáreček. Vytvořily 
je pod zkušeným vedením svých pedagogů 
děti z našich příspěvkových organizací. 

Milí pedagogové, děkujeme, že jste spo-
lečně s námi Váš svátek oslavili. Věříme, že 
jste se pobavili a že se Vám v naší společ-
nosti líbilo. Přejeme Vám ještě jednou hodně 
radosti, optimismu, ale hlavně pevné zdraví. 
Užijte si nadcházející krásné jarní dny a již 
nyní se těšíme na další setkání s Vámi.

Ing. Soňa Taušková, Jan Tóth

Vyhláška Ministerstva školství, mláde-
že a tělovýchovy ČR připouští možnost 

nebo přerušení si stanovuje ředitelka ma-
teřské školy po projednání se zřizovatelem 
- městem Nejdkem (schváleno usnesením č. 
RM/1419/52/16). Přesný rozpis uzavření ma-
teřské školy „Závodu míru“ stále není k datu 
uzávěrky čísla NL znám, v uvedené příspěv-
kové organizaci bude v době letních prázdnin 
probíhat plánovaná náročná rekonstrukce. Je 
možné, že zasáhne do celého období let-
ních prázdnin. Jakmile budou známy bližší 
informace, včas se je dozvíte na webových 
stránkách mateřské školy, případně vysvětlení 
podá ředitelka Mgr. Martina Hašková.

Připomínáme, že rodiče jsou povinni ode-
vzdat vyplněnou žádost o přijetí v náhrad-
ních mateřských školách do 15. 6. 2017!

Ing. Soňa Taušková

přerušení nebo zrušení provozu školek v mě-
sících červenci a srpnu. Rozsah omezení 
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Mateřská škola Křížák - MŠ Nerudova

Malí plaváčci

Mateřská škola Nejdek, Závodu míru, 
příspěvková organizace

zve srdečně nejen předškolní děti a jejich rodiče

na DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
ve čtvrtek 4. května 2017 od 9:00 do 12:00 hodin

Těšíme se na vaši návštěvu!

Zápis do Mateřské školy Nejdek, Závodu míru, 
příspěvkové organizace

Všechny malé kluky, holky
zveme k nám do naší školky.

KDY? Ve středu 10. května 2017 od 9:00 do 14:00 hodin.

Školní vzdělávací program nese název:
Ve školce i za vrátky, s přírodou a zvířátky.

Jeho hlavním cílem je probouzet u dětí citový vztah k přírodě
a vytvářet dovednosti a návyky ve vztahu k životnímu prostředí.

Kroužky:
Malí šikulkové - ekoateliér, přeměna odpadových materiálů

Veselé notičky - hudebně pohybový kroužek
Navíc:

Logopedie - náprava poruch, vad řeči a výslovnosti
Anglický jazyk - aktivní formou seznamování dětí s cizím jazykem

Těšíme se na nové kamarády!
V březnu se naši nejstarší kamarádi ze třídy Pastelky vydali 

do bazénu v Nových Hamrech do hotelu Malamut. Děti přivítala 
usměvavá Markéta, která děti seznámila s prostředím, řekla jim, 
jak se mají správně chovat, aby se jim nic nestalo, a pak hurá 
do bazénu!

Některé děti byly v bazénu poprvé, ale většina z nich byla 
ve vodě jako doma. Všichni se společně seznámili s bazénem 
a s pomůckami, které jim pomohou s plaváním, se správným dý-
cháním, zahráli si hry, zaskákali a užili si spoustu legrace. I ty nej-
bojácnější děti se s vodou skamarádily a pobyt ve vodě si s úsmě-
vem užívaly.

Rádi bychom poděkovali firmě NČV a.s., která přispěla na pla-
vecký výcvik dětí z naší školky. Velké díky patří také Markétě 
Štěříkové, která se se svým úžasným přístupem dětem celý pla-
vecký výcvik věnovala.

Za spokojené děti z MŠ Nejdek, Závodu míru,
Mgr. Hašková Martina,ředitelka 

Pozvánka 
na DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Zveme srdečně všechny děti a jejich rodiče 
dne 3. května 2017 k nám do školky. V době 
od 10.00 do 11.30 hod. a od 13.00 do 15.00 
hod. se Vám budeme věnovat, ukážeme škol-
ku a odpovíme na otázky. 

ZÁPIS 
NA ŠKOLNÍ ROK 2017/2018

Dne 11. května 2017 od 8.00 do 16.00 hod. 
se těšíme na nové děti a jejich rodiče u zápi-
su na nový školní rok. Není důležité pořadí, 
ve kterém k zápisu přijdete. Přijímáme i děti 
dvouleté až do naplnění kapacity školky. 
Těšíme se na Vás.

Přišlo jaro
Máme za sebou zimní radovánky a s tím 

spojenou výuku bruslení na nejdeckém sta-
dionu. Po 10 lekcích se děti naučily nejen no-
vým dovednostem na bruslích, ale také větší 
samostatnosti při sebeobsluze. Poděkování 
patří panu trenérovi Špírkovi, který s námi 
spolupracuje již druhý rok, a také rodičům, 
kteří pomáhali se všemi dětmi. 

Pokračuje naše významná spolupráce 
s Vězeňskou službou České republiky - věz-
nicí Ostrov. Někdo se možná ptá, jak se dá 
s touto organizací spolupracovat. Uvádíme 
krátké příklady: ukázka výcviku psů, pomoc-
né i odborné práce na zahradě i v budově 
školky bez nároku na odměnu (sekání trávy, 

malování, bourací práce, oprava krovu…), do-
dání krásných dárků pro všechny děti na mi-
kulášskou nadílku, pomoc při kompletaci hra-
ček, pozvání na výlet na cvičiště za pejsky… 
Máme z této spolupráce velikou radost a vel-
mi si jí vážíme.

Mnoho aktivit a akcí nás také čeká, pořád 
se něco děje. Je pravda, že příchodem větší-
ho počtu dvouletých dětí jsme museli tempo 
v mladší třídě trochu zpomalit a přizpůsobit 
potřebám těchto dětí. Zakoupením nových 
vhodných hraček a dalších pomůcek se sna-
žíme dětem co nejvíce přiblížit domácí pro-
středí, které naše vila může poskytnout.

Byli jsme na exkurzi v karlovarské sklárně 

MOSER, pro všechny 
to byl velký zážitek. 
Také jsme byli v por-
celánové školičce 
v porcelánce THUN 
v Nové Roli. Otevřeli jsme náš les na Křížovém 
vrchu a spali jsme ve školce. Akcí bylo mnoho, 
každý měsíc se snažíme dětem obohatit pro-
gram, aby poznaly svět, život, toho druhého 
a samy sebe.

Těšíme se na školní výlet, běh Křížovým vr-
chem a další akce. I život ve školce může být 
barevný.

Mgr. Dagmar Šimková, ředitelka

  Foto: Martina Hašková

  Foto poskytla autorka článku
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Nejdecké úspěchy

Terakotová armáda v Karlových Varech
Ve středu 15. března jsme se se žáky šestého a sedmých ročníků 

zúčastnili výstavy „Terakotová armáda“ v prostorách hotelu Thermal 
v Karlových Varech. Během jednoho dopoledne jsme zvládli „proces-
tovat“ několik staletí. V Thermalu jsme se vrátili do 3. století př. n. l. 
a obdivovali jedinečné repliky hliněných vojáků v životní velikosti císaře 
Š-chuang-ti, dozvěděli se i další zajímavosti o starověké Číně. Získané 
informace mohli žáci zúročit v soutěži, které se většina z nich na místě 
zúčastnila.

S novodobějšími dějinami Karlových Varů se pak žáci setkávali v průbě-
hu historické exkurze po zajímavých místech našeho lázeňského města.

Celému historickému dopoledni přálo i počasí, všichni jsme si výpravu 
do minulosti užili.

Mgr. Eva Nováková, Mgr. Igor. Gubič

ZŠ Nejdek, náměstí Karla IV. a sport

Zdravá strava

Házená
Chlapci i děvčata naší školy se zúčastni-

li okresní soutěže základních škol v házené. 
Turnaj se konal v Ostrově. Vedli si velice dob-
ře. Hoši sice první zápas prohráli, ale nevzdali 
se a bojovali do posledního dechu. Nakonec 
se bez jediné prohry probojovali až do finále. 
V úvodu finálového zápasu o medaile pro-
hrávali, ale nakonec vše otočili a získali zlato. 
Zajistili si tak postup do krajského kola z prv-
ního místa. Velká pocta patří našemu branká-
ři Martinu Lutsakovi, který si během turnaje 
zlomil prst, přesto všechny zápasy odchytal. 
Děvčata bojovala jako lvice, a zdárně. Bez 
prohry se probojovala až do finále, které také 
vyhrála, a získala tak zlaté medaile. 

V krajském kole naši borci opět dokázali 
všechna družstva porazit, získat zlaté me-
daile a zajistit si tak postup na kvalifikaci 
Mistrovství ČR, které se hrálo v Praze. Zde 
už ale bohužel bez našich dvou klíčových 
hráčů, kteří nemohli pro nemoc nastoupit, 
neměli naši borci šanci. Z Prahy jsme si od-
vezli krásné 3. místo. Děvčata v krajském 
kole vybojovala krásné 3. místo a odvezla si 
bronzové medaile. 

Poděkování patřím všem házenkářům. 
Gratulujeme.

Basketbal
Mladší žáci se zúčastnili turnaje v basket-

bale. Jednalo se o okresní kolo, které se kona-
lo v Karlových Varech v KV Aréně. Hoši i dívky 
hráli statečně. Družstvo dívek nakonec vybo-
jovalo bronzovou medaili a kluci bramboro-
vou. Přesto všem basketbalistům gratuluje-
me, děkujeme a přejeme mnoho sportovních 
úspěchů a zážitků.

Starším žákům se vedlo podstatně lépe. 
Hoši získali zlaté medaile a zajistili si tak po-
stup do krajského kola v Sokolově. Tady ale 
už neměli takové to herní štěstíčko a bohu-
žel skončili na 6. místě. Přesto klobouk dolů 
a velká gratulace. Děvčata skončila v okres-
ním kole na pěkném pátém místě. 

Dalibor Zezula

Jaro zaťukalo na dveře svými ještě zi-
mou zkřehlými prstíky, pomalu nastává čas 
sportování v přírodě a změn v jídelníčku. 
Při té příležitosti se třídy 1. B, 5. C a 2. B 
zúčastnily v rámci projektu Zdravá strava 
přednášky MUDr. M. Melmuky, který si při-
šel s dětmi popovídat o zásadách správné-
ho stravování, dodržování pitného režimu, 
správného sezení a možnostech vhodného 
protahování těla o přestávkách. Přednáška 

byla vedena zážitkově. Děti ochutnaly růz-
né druhy vícezrnného a celozrnného peči-
va. Ve formě švédského stolu si pak nabídly 
různé druhy zeleniny a ovoce. Asi největším 
překvapením bylo množství cukru ve vy-
braných druzích nápojů. Během přestávky 
pak pan doktor ochotně odpovídal na zví-
davé dotazy dětí.

Děkujeme, pane doktore.
Mgr. Daniela Vlnatá

Žákyně 9. třídy Základní školy, nám. Karla IV. 
v Nejdku Michaela Kraftová uspěla na meziná-
rodních závodech v rokenrolu „Žižkovský po-
hár“, které se konaly 26. 11. 2016 v Praze. Se svou 
kamarádkou Natálií Hrstkovou obsadily v kate-
gorii Duo Girls krásné 4. místo. Blahopřejeme.

-red-

  Foto poskytl autor článku

  Fota poskytla autorka článku

  Foto poskytl autor článku
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PODĚKOVÁNÍ MATEŘSKÝM ŠKOLÁM

ZŠ Nejdek, Karlovarská, informuje

V měsíci březnu navštívila školní družina při ZŠ Karlovarská MŠ 
Lipová a MŠ Nerudova. Cílem této návštěvy byla prezentace škol-
ní družiny a předání dárečků pro budoucí prvňáčky. Tímto bychom 
chtěly velmi poděkovat paní uč. Stáně a paní uč. Hermíně za milé při-
vítání a za čas, který nám v odpoledních hodinách věnovaly. Těšíme 
se na další spolupráci.

Vychovatelky ŠD J. Fruncová a B. Janoušová

Turnaj v házené

Dne 8. 3. 2017 se družstvo chlapců naší školy (ve složení Cvinger 
Tomáš, Cvinger David, Kováč Vasil, Trefil David, Kuzmiak Ondra, 
Novotný Vítek, Dado Míra, Lehotský Jirka, Kavlík Lukáš a Hillebrand 
Samuel) zúčastnilo finále okresního kola v házené. Přestože tato hra 
není u nás na prvním místě a nevěnujeme se jí stejně jako jiným ak-
tivitám, výkon našich chlapců byl velmi dobrý. V konkurenci 6 týmů 
obsadili krásné 2. místo s postupem do krajského finále. 

Před krajským finále naše družstvo přišlo o oba brankáře, kteří one-
mocněli. Nahradil je vynikajícím způsobem chytající Patrik Fil‘o. Krajské 
finále bylo velmi vyrovnané a naši chlapci obsadili skvělé 3. místo.

uč. Václav Triner
Beseda a finanční sbírka Tyfloservis o.p.s.

„SPRÁVNĚ VIDÍME JEN SRDCEM. 
CO JE DŮLEŽITÉ, JE OČÍM NEVIDITELNÉ.“ 

Malý princ, Antoine de Saint-Exupéry

Otevřít svá srdce a udělat dobrý skutek jsme se rozhodli již 9. rok za se-
bou. Letošní sbírka pro o.p.s. Tyfloservis a nadaci Mathilda byla obo-
hacena o besedu. Tu pro nás přijely uskutečnit vedoucí karlovarského 
Tyfloservisu paní Marková, její spolupracovnice paní Danielová a klientka 
Tyfloservisu paní Keleová s vodicím psem, fenkou Dafné. Strávily s námi 4 
vyučovací hodiny, kdy se na chodbě prvního stupně vystřídalo všech 400 
žáků. Dozvěděli jsme se, jak může dojít k poškození zraku, jak zrakově 
postižení vidí, jak se orientují v prostoru, co obnáší výcvik vodicího psa, 
jaké pomůcky jim mohou usnadnit život a hlavně to, jak se k nevidomým 
a slabozrakým máme chovat. Předvedli jsme si, jak vést nevidomého, 
když jsme se ho předtím zeptali, jestli o to stojí. Už víme, že mezi zrako-
vě postiženými jsou výborní maséři, muzikanti, košíkáři i dráteníci, že si 
mohou přečíst knihu, objednat si sami v restauraci apod., zkrátka, že jsou 
stejní jako my, vidící lidé. Jen to mají v životě složitější, a proto potřebují 
pomoc. Tyfloservis a nadace Mathilda, která zajišťuje výcvik vodicích psů, 
pomáhají, co jim síly stačí. My jsme přispěli také svojí troškou - na kon-
ci každého bloku besedy v kasičce přibyla hromada mincí a bankovek. 
Vážíme si každého příspěvku, víme, že někdo může dát víc, někdo méně. 
Naši hosté byli příjemně překvapeni empatií dětí, jejich vzorným chová-
ním a zájmem. Děkujeme všem, kdo do sbírky přispěli. Můžete si být jisti, 
že vaše peníze, celkem 23.624 Kč, jde na správnou věc. (Za spočítání vy-
braných peněz děkujeme paní Macháčkové a paní Oberreiterové z MěÚ 
Nejdek, použitím přístroje nám ušetřily mnoho času.)

Mgr. Bedřiška Treglerová

Den otevřených dveří

Náš již jedenáctý Den otevřených dveří proběhl báječně. Na ná-
vštěvníky čekali ve vestibulu průvodci, kteří jim podávali informace 
o tom, co se kde nachází, jak to u nás funguje, kdo právě v které 
místnosti s dětmi pracuje. I když bylo odpoledne, škola byla plná 
dětí, protože jednak probíhaly kroužky DDM, jednak si v odbor-
ných pracovnách učitelé nachystali ukázky činností, pomůcek a di-
daktické techniky. Někde se mohly příchozí děti i zapojit do akce 
- do zvířátkového bludiště, fyzikálních pokusů, hudební produkce, 
ovládání modelů aut apod. Návštěvníci si mohli zkrátka prohléd-
nout vše, co je jinak veřejnosti nepřístupno, nakonec je ve školní 
jídelně čekalo malé občerstvení. Do minikroniky dnů otevřených 
dveří nám návštěvníci psali, že se jim u nás líbilo a že si prohlídku 
užili. Za milé zápisy moc děkujeme, jsou pro nás povzbuzením 
do další práce.

Mgr. Bedřiška Treglerová

Ocenění 
pana Karla Hlávky

U příležitosti Dne učitelů bylo 
4. dubna 2017 v klášteře do-
minikánů v Chebu panu Karlu 
Hlávkovi, bývalému učiteli a ředi-
teli naší školy, slavnostně předá-
no ocenění za jeho dlouholetou 
záslužnou práci s dětmi a mláde-
ží v oblasti školství. Gratulujeme 
a přejeme hodně zdraví a optimi-
smu do dalších let.

kolegové 
ze ZŠ Nejdek, Karlovarská

  Foto poskytl autor článku

  Foto poskytla autorka článku

  Foto poskytly autorky článku

 Foto poskytli autoři článku
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ZUŠ Nejdek informuje
Pokračování 

uměleckých soutěží
Pěvecká soutěž 

Karlovarský skřivánek
V měsíci březnu se konal 21. ročník pěvecké 

soutěže Karlovarský skřivánek, kterou pořádá 
Mezinárodní pěvecké centrum A. Dvořáka 
a Základní škola a Základní umělecká škola 
Karlovy Vary. Krajské kolo proběhlo 13. a 14. 
února 2017 v aule ZŠ a ZUŠ. Naši školu re-
prezentovaly žákyně studující sólový zpěv 
Kristýna Sekotová, Lenka Rakytová, Anežka 
Plasová a Aneta Holzknechtová ze třídy paní 
učitelky Jiřiny Ronešové a Adriana Hlávková 
ze třídy paní učitelky Jany Uhlíkové. V kraj-
ském kole získala druhé místo s postupem 
do celostátního kola Kristýna Sekotová, třetí 
místo s postupem do celostátního kola pak 
získaly Lenka Rakytová a Adriana Hlávková. 
V celostátním kole rozhodla porota, slože-
ná ze šesti profesorů konzervatoří, o udě-
lení druhého místa pro Kristýnu Sekotovou, 
která náročností repertoáru a interpretací 
skladeb porotu velmi zaujala. Všem soutě-
žícím a zejména Kristýnce Sekotové blaho-
přejeme k velkému úspěchu. Poděkování 
patří také paní učitelce Lucii Hanslové a panu 
učiteli Jinřichu Volfovi za vynikající klavírní 
doprovody.

Soutěž jazzových
 ostatních orchestrů ZUŠ
V sobotu 25. března 2017 se konalo 

v Mariánských Lázních krajské kolo soutě-
že jazzových a ostatních  orchestrů základ-
ních uměleckých škol. Taneční orchestr ZUŠ 
Nejdek ,,Steam“ pod vedením pana učitele 
Karla Roneše získal ve své kategorii první 
místo. Zvláštní cenu poroty za interpretační 
výkon získala za hru na elektrickou kytaru 
členka orchestru Lucie Levová ze třídy ředite-
le školy Miloše Baumgärtla.

Pozvánka na koncert
Učitelé a žáci ZUŠ Nejdek zvou srdeč-

ně obyvatele a návštěvníky města Nejdek 
na Závěrečný koncert a výstavu, které se ko-
nají v předsálí a sále nejdeckého kina v úterý 
30. 5. 2017 od 17.00 hod. Vstup zdarma.

Akce se koná v rámci celostátního happe-
ningu základních uměleckých škol České re-
publiky nazvaného ZUŠ Open 2017.

O aktivitě ZUŠ Open
Vynikající česká operní pěvkyně, 

mezzosopranistka světového jmé-
na Magdalena Kožená se rozhodla 
osobně podpořit základní umělec-
ké školy v České republice. Založila 
Nadační fond, který v rámci cílených 

aktivit napomůže zviditelnění tohoto unikátní-
ho systému uměleckého vzdělávání, dalšímu 
růstu uměleckých talentů a podpoří ZUŠ v je-
jich nadstavbových aktivitách. V České repub-
lice funguje 488 základních uměleckých škol, 
ve kterých studuje 247 tisíc žáků. Aktuálně na-
bízejí čtyři základní obory - hudební, taneční, 
výtvarný a literárně-dramatický. V letech 1961-
1990 nesly název lidové školy umění. „Zušky“ 
jsou natolik tradiční součástí naší kulturní iden-
tity, že jsou chápány společností jako zcela 
samozřejmé. Představují však nenahraditelné 
prostředí, kde se děti setkávají s uměním a mají 
příležitost jej systematicky poznávat. „Zušky“ 
jsou tak uni kátním zázemím pro rozvíjení kul-
turnosti české společnosti.

„Základní umělecké školy tvoří kořeny naší 
kulturnosti, naší lásky k umění. Ve světovém 
měřítku jsou zcela unikátním vzdělávacím sys-
témem, který je třeba hýčkat, rozvíjet a pod-
porovat,“ říká Magdalena Kožená. Na základě 
této podpory vznikla akce ZUŠ Open 2017 - 
celostátní happening základních uměleckých 
škol (ZUŠ) ve veřejném prostoru, jejímž cílem 
je zviditelnění práce a aktivit ZUŠ v rámci celo-
republikové mediální kampaně.

Bližší informace na:www.zusopen.cz/
https://www.facebook.com/zusopen/

Miloš Baumgärtl, ředitel ZUŠ Nejdek

Anežka Plasová Lenka Rakytová  Předání ceny  

Aneta Holzknechtová Adriana Hlávková  Kristýna Sekotová Fota: ZUŠ
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RC Zvoneček, Z. s. informuje o aktivitách pro rodiny s dětmi

Svaz postižených civilizačními chorobami ZO Nejdek informuje
Velká novela zákona o sociálních službách 

přinese řadu změn ve prospěch potřebných lidí

pátek 12. května, 16:00 - 17:30, 
RC Zvoneček
VYRÁBĚNÍ KE DNI MATEK

Není nic krásnějšího než udělat 
někomu radost. Blížící se Den matek k tomu 
přímo vyzývá. S Martinou (tel. 605259863) 
mají děti možnost vyrobit dárek maminkám. 
Poplatek za materiál je 100,- Kč. 
neděle 14. května od 15:00, RC Zvoneček
TRAKARYÁDA - RODINNÁ ŠTAFETA
Pojďte s námi založit tradici!

Co může být víc než být spolu? Být spolu 
a zasportovat si J. A kdy je ideální být spolu 
a zasportovat si? No přeci na Den matek.

Co znamená rodinná štafeta? Rodinná = 
rodina v jakémkoli složení (jen nezapomeň-
te nějaké dítě), štafeta = část rodiny běží/jde 
a veze dítě nebo jiného člena rodiny v ko-
čáře, na kolečku, na trakaři, na kárce, prostě 

na čemkoli bez motoru (na čem a koho pove-
zete, si určete sami a povoz si pokud možno 
dovezte) a v polovině trasy předává vezené-
ho další části rodiny.

Ohodnotíme nejen vaši rychlost a šikov-
nost, ale i váš vyparáděný povoz. Malou od-
měnu si odnese i nejmladší a nejstarší účast-
ník Trakaryády.

Startovné = koláč, buchty,… Vy nás nakrmí-
te, my Vás napojíme J.

První ročník Trakaryády věnujeme 
Tomáškovi Janáčkovi (věříme i ve Vaši pomoc).
pátek 26. května, od 16:00, RC Zvoneček
ŠKOLA HROU

Tři kurzy jsou za námi a jeden jediný před 
námi = poslední možnost pro předškoláčky 
vyzkoušet si, jak to chodí ve škole, a zjistit, 
že to může být fajn. Zavolejte Martině (tel. 
605259863) a hurá do Zvonečku. 

Dne 8. 5. 2017 v 15.00 hod. 
se koná na hřbitově v Nejdku

tradiční vzpomínka na ukončení 
2. světové války s položením
kytičky k památníku obětem

fašismu v Nejdku.

KSČM Nejdek

sobota 24. června, Planina Smrdutého 
kojota (prostor „U Koupaliště“)
INDIÁNSKÝ DEN

Ano, je to tady! Další ročník Indiánského 
dne už na nás vypouští kouřové signály. 
Pokud nevíte, kam jste minulý rok ukryli in-
diánské kostýmy, tak je načase začít je hledat 
a chystat.

Podrobné informace se dočtete v červ-
nových Nejdeckých listech, na našem webu 
i facebooku.

Informace o naší činnosti a plánova-
ných akcích najdete na www.rczvonecek.cz 
a www.facebook.com/rczvonecek 

Vaše dotazy a náměty můžete psát 
na email rczvonecek@seznam.cz.

Za RC Zvoneček Karin Kozáková

Více než deset let čekali klienti a poskyto-
vatelé sociálních služeb na změny v zákoně. 
Vláda přijala novelu, která pomůže upravit 
současný systém tak, aby byl přehlednější, 
jednodušší a odpovídal skutečným potřebám 
lidí a všech subjektů zúčastněných při posky-
tování sociálních služeb. Účinnost zákona je 
plánovaná od 1. ledna 2018. „Novela pomůže 

těm nejpotřebnějším, lidem úplně závislým 
na pomoci ostatních. Díky navýšení příspěvku 
na péči budou moci zůstat ve svém domácím 
prostředí,“ řekla ministryně práce a sociálních 
věcí Michaela Marksová. „Péče o nevyléčitelně 
nemocné v hospicích bude konečně oficiální 
službou a bude hrazena. Novela počítá s na-
výšením částky příspěvku na péči ve stupni 

IV (úplná závislost) z 13 200 na 19 200 korun 
a současně umožní rychlejší projednání žádosti 
o příspěvek. Jde o snahu podpořit poskytová-
ní pomoci neformálními pečovateli, zejména 
osobami blízkými, v domácím prostředí.

Výňatek tiskové zprávy MSPV ČR 
ze dne 29. března 2017.

Pro Nejdecké listy připravil Jaroslav Seidl

Další novinkou je podání žádosti 
o příspěvek na péči pro osobu, 

která je dlouhodobě hospitalizovaná
V Poslanecké sněmovně byl přijat také pozměňovací ná-

vrh Víta Kaňkovského (KDU-ČSL), který umožní rychlejší 
přidělení příspěvku na péči u osob dlouhodobě hospitali-
zovaných ve zdravotnických zařízeních pro jednu diagnó-
zu. Jedná se zvláště o pacienty s těžkým poškozením míchy 
a mozku, pacienty po amputacích končetin a některá další 
dlouhodobá onemocnění. V současné době je po celou 
dobu hospitalizace u těchto osob přerušeno řízení o pří-
spěvku na péči, a když se pacient po několika měsících 
dostane do domácího ošetřování, nemá příspěvek na péči 
přiznaný a jeho vyřízení trvá i několik měsíců. Novela č. 
189/2016 Sb. umožní zahájení řízení o přiznání příspěvku 
na péči už v období hospitalizace pacienta, kdy jeho hospi-
talizace trvá více než 60 dní.

Převzato z NRZP ČR 
pro Nejdecké listy připravil Jaroslav Seidl

Návštěva VLNAPU v Nejdku
Připomínám všem, kdo mají zájem se jít podívat, jak se vy-

rábí vlněná příze, a zavzpomínat na časy, kdy zde pracovali, 
že sraz je 16.5.2017 v 10.00 hod. před vrátnicí VLNAPU 
(za budovou hasičárny).

Jaroslav Seidl

POZVÁNKA
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Habsburská výročí

Klub seniorů informuje

V listopadu loňského roku, konkrétně 21. 11., 
jsme si mohli připomenout sté výročí úmrtí 
Františka Josefa I., nejdéle vládnoucího císa-
ře rakouského a krále českého (narozen 18. 8. 
1830, panovníkem od roku 1848, zemřel 1916). 
V květnu letošního roku uplyne 300 let ode 
dne, kdy se narodila císařovna a královna Marie 
Terezie (13. 5. 1717, českou královnou od r. 1743, 
zemřela 29. 11. 1780).

Ačkoli je od sebe dělilo několik generací, dě-
jinné peripetie se svěřenými zeměmi i panov-
nické činy měli velmi podobné. Mnoho z nich 
se dotklo i Nejdku, a tak je vhodné je alespoň 
krátce připomenout.

Marie Terezie se stala panovnicí navzdo-
ry běžnému nástupnictví: její otec, Karel VI., 
byl poslední Habsburk po meči, a tak, nemaje 
mužského potomka, po panovnících okolních 
zemí (dlužno podotknout, že osobně zainte-
resovaných) diplomatickými prostředky doho-
dl tzv. pragmatickou sankci, kdy jeho nejstarší 
dcera zdědila rakouské dědictví. Když náhle r. 
1740 zemřel, tito panovníci svůj podpis zapo-
mněli a pod dojmem toho, že jde o slabou 
ženu, na dědictví trůnu rakouského se vrh-
li. Marie Terezie byla již vdaná za Františka I. 
Štěpána, vévodu Lotrinského, a byla těhotná 
(ne poprvé a ne naposledy: měli celkem 16 
dětí). Prusko obsadilo Slezsko a Bavorsko vtrhlo 
do Čech - bavorský kurfiřt Karel Albrecht do-
konce dosáhl toho, že část českých stavů jej 
prohlásila králem. Korunován nebyl, ale faktic-
ky ovládal české země do počátku roku 1743. 
Slezsko bylo pro korunu českou ztraceno defi-
nitivně, ale za pomoci věrné české šlechty (mj. 
Kouniců a Schwarzenbergů) byly české země 
(Čechy, Morava a jižní části Slezska) zachovány 
ve stávající podobě.

Malá poznámka k rodu Habsburků: František 
Štěpán Lotrinský a Marie Terezie měli společ-
ného praprarodiče, kterým byl císař Ferdinand 
III., a babička Františka Štěpána byla sestrou 
Leopolda I., takže legitimita používat rodové 
jméno Habsburg dodnes je daná geneticky.

Některé kroky a reformy Marie Terezie a jejich 
vliv na Nejdek:
• 15. 2. 1748 vlastnoručním podpisem potvr-

dila „hornickému městečku Nejdek“ práva 
udělená dřívější vrchností (Štěpánem Šlikem, 
pánem z Felsu a Černínem)

• správní reforma r. 1749 zavedla kraje v čele 
s hejtmany, Nejdek spadal pod kraj loketský

• v roce 1772 věnovala císařovna Krušnohoří 
(také i Nejdku) peníze na zmírnění bídy

• 6. 12. 1774 vydala Všeobecný školní řád, počá-
tek povinné školní docházky. K tomu poznám-
ka: v Nejdku byla škola při faře již od 16. století 
a jako farní fungovala až do roku 1869, kdy 
vznikla obecná škola; tereziánská reforma dala 
vrchnosti, v Nejdku tehdy hraběti Hartigovi, 
povinnost patronátu nad touto školou.
František Josef I. se vlastně také stal panov-

níkem navzdory běžnému nástupnictví: byl sy-
nem mladšího bratra císaře Ferdinanda V. a stal 
se následníkem „díky“ genetice. Nástupcem 
ovšem schopným a takovým, že provedl moc-
nářství dobou až překotného rozvoje jak tech-
nického (od drožek po automobily, od loučí 
a bezmála kouřové signalizace po elektřinu, te-
legraf a telefon), tak i společenského (revoluce, 
rozvoj občanských práv, národní a národnostní 
hnutí). Některé jeho reformy a vliv na Nejdek:
• zákonem ze dne 7. 9. 1848 byla zrušena ro-

bota; tento výnos, zrušení roboty a poddan-
ství, byl vtělen do oktrojované ústavy císařem 
vyhlášené 7. 3. 1849. Tato ústava přinesla také 
listinu základních občanských práv (zrušena 
počátkem absolutismu 1851, ústavnost na-
vrácena 1860 a potvrzena únorovou ústavou 
1861, nová ústava vyhlášena 1867). Posledním 
majitelem panství Nejdek, vůči kterému bylo 
město v poddanství, byl von Kleist (v období 
1833 - 1869). Město se na základě císařských 
výnosů vyplatilo a následující majitelé již ne-
měli postavení vrchnosti

• roku 1848 byla v Nejdku založena národ-
ní garda na obranu konstituce, o dva roky 
později rozpuštěna. Od dřívějších dob měl 

Nejdek i oddíl ostrostřelců (stanovy z r. 1626); 
od Františka Josefa obdrželi nejdečtí ost-
rostřelci nový prapor v roce 1913

• v roce 1867 podepsal císař liberální spolko-
vý zákon, na jehož základě vzniklo do konce 
mocnářství na 60 tisíc různých spolků (spol-
ky, mj. dobrovolní hasiči, Sokol apod., začaly 
vznikat po obnovení ústavnosti v r. 1861, nový 
zákon jejich postavení upevnil)

• prosincová ústava z r. 1867 obsahovala státní 
zákon o občanských právech, první ústavní 
záruku občanských práv; zároveň byla sprá-
va vyučování svěřena státu. V Nejdku toto 
ustanovení vedlo ke konci patronátní školy 
při faře a kostele, zřízena byla škola obecná 
(1869), v roce 1874 začala stavba nové školy, 
1896 byla zřízena dívčí obecná škola, a proto 
rozšířena škola z roku 1874

• František Josef podepisoval všechny udělené 
koncese na výstavbu nových železnic: 12. 12. 
1881 byla uvedena do provozu dráha Chodov 
- Nejdek, 2. 9. 1895 koncese na trať Karlovy 
Vary - Johanngeorgenstadt, trať uvedena 
do provozu 15. 5. 1899.
Zjevné jsou podoby panování obou osob-

ností ve dvou oblastech, vynecháme-li války 
s Pruskem (ty byly také shodné): v oblasti změn 
státní správy a občanských práv a v oblasti škol-
ství. Oboje lze hodnotit jako pozitivní.

V době úmrtí Františka Josefa I., po 68 le-
tech jeho vlády, zuřila první „moderní“ světo-
vá válka a mocnářství spělo ke svému konci. 
Být normální doba, panování tohoto císaře by 
bylo vnímáno podstatně lépe, než jak nakonec 
hodnoceno bylo - též pod vlivem nejen vzniku 
republiky, ale také třeba Haškova Švejka - ne-
gativně. Koneckonců v období let 1870 až 1913 
šlo o období pro české země i národ objektivně 
šťastné. Ale to je všechno jen „kdyby“.

Zdroje: B. Hamannová: Habsburkové; J. Pilz: 
Dějiny města Nejdku do roku 1923; 

P. Hora/Hořejš: Toulky českou minulostí 5, 7
Ing. Petr Mika, Ph.D., z. s. JoN - Jde o Nejdek

3. 5. - od 14 h v kinokavárně jednání rady 
klubu (současně proběhne výdej vlněné příze 
seniorkám, které se chystají plést dárky pro 
charitu).

11. 5. - exkurze do porcelánky Lesov a ná-
vštěva Muzea Mattoni v Kyselce, odjezd z au-
tobusového nádraží v 8.10 h, poplatek 100 Kč.

Připravujeme: 14. 6. - zájezd na zámek 
Jemniště a Konopiště, odjezd v 6.45 h, po-
platek 250 Kč, návrat do 21 h. Zájemci o volná 
místa (k přihlášeným účastníkům z klubové 
akce 12. 4.) telefonicky u paní Veselíkové.

Ohlédnutí: Vydařil se zájezd do Hudebního 
divadla Karlín (29.3. s přispěním Karlovarského 
kraje). S příjemnými zážitky z večerního 
představení „Noci na Karlštejně“ (podle filmu 
na motivy hry Jaroslava Vrchlického) jsme 
nastupovali do autobusu a mnohým z nás 
na zpáteční cestě doznívaly muzikálové me-
lodie (autor Karel Svoboda) v podání herců 
karlínského souboru (Monika Absolonová, 
Hana Holišová, Lumír Olšovský, v roli císaře 
a krále Karla IV. Petr Štěpánek). 

Rada Klubu seniorů

  Fota: Klub seniorů
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Poděkování
Ráda bych poděkovala všem, kteří přišli v tak hojném počtu na poslední rozloučení 

s naším bratrem a kamarádem Jirkou Pachmanem, které se konalo 11. 3. 2017 na místním hřbitově.
Jedno velké děkuji.

Za všechny sestra Hana

Vzpomínáme

21. 4. 2017 uplynulo 20 smutných let od chvíle,
kdy nás v pouhých 16 letech opustil

náš milovaný syn a bratr
František Balvín

Nikdy nezapomeneme.
Maminka a sestry

Dne 10. 5. 2017 uplyne 5 smutných let
od chvíle, kdy nás navždy opustil milovaný

syn, bratr, švagr, tatínek a manžel
pan Kamil Kment

S láskou vzpomínají Kmentovi
a ostatní příbuzní. 

Dne 15. 4. 2017 uplynuly 4 roky od chvíle,
kdy nás navždy opustil náš milovaný manžel,

tatínek, dědeček a řidič autobusu
pan František Kokštein

Děkujeme všem, co jste ho měli rádi,
za tichou vzpomínku.

Stále vzpomíná manželka a děti s rodinami

Dne 16. 4. 1999 nám navždy odešla
naše milovaná maminka, babička,

paní Veronika Kozová
S láskou vzpomínají dcera Jarka s rodinou

a syn Josef s rodinou. 

Odešla jsi, jak si to osud přál,
v našich srdcích a vzpomínkách

zůstáváš dál. 

Dne 5. 4. 2017 uplynuly
4 smutné roky od chvíle,
kdy nás navždy opustila

naše milovaná maminka,
babička a prababička

paní Zdeňka Krásová
 

S láskou stále vzpomíná
dcera s celou rodinou.

Dne 4. 5. 2017 uplynou 4 smutné roky od chvíle,
kdy nás navždy opustil milovaný

pan Jaroslav Müller
S láskou stále vzpomínají

dcera a družka s rodinami.

Každý den vzpomenu, každý den sním,
těžké žít bez Tebe, dneska už vím.

Je to 5 smutných let od chvíle, kdy nás navždy
opustila maminka, sestra a teta

paní Olga Okrucká
S láskou vzpomínají dcera Veronika s rodinou,
sestry Iveta a Bětka a neteř Renata s rodinami.

4. 3. 2017 jsme s láskou vzpomínali 20. výročí úmrtí
naší milé a starostlivé maminky

paní Elisabethy Pecherové
a 16. 5. 2017 uplyne 31 roků od odchodu

jejího manžela a našeho dědy
pana Heřmana Pechera

S láskou vzpomínají dcera a vnučky s rodinami.

Dne 27. 4. 2017 uplynulo
10 smutných let od úmrtí

pana Aloise Sedláka

S úctou a láskou
stále vzpomínají

manželka, dcera a vnuk. 

Dne 31. 5. 2017 uplyne 10 let od doby,
kdy nás navždy opustil

náš milovaný tatínek, tchán,
dědeček a pradědeček

pan Josef Takács
 S láskou vzpomínají dcery s rodinami.

Dne 14. 4. 2017 uplynuly 3 smutné roky
od chvíle, co nás navždy opustila

paní Hana Vyjídáková
Prosím,

věnujme jí tichou vzpomínku.
Manžel s rodinou

Dny plynou jak tiché řeky proud,
jen bolest v srdci trvá a nedá zapomenout. 

Dne 21. 5. 2017 uplyne pět smutných let,
kdy nás navždy opustil

pan Arnošt Výrut
S láskou vzpomínají

manželka a děti s rodinami.
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Kam za kulturou
KINO NEJDEK

nám. Karla IV. 241, tel. 353 240 135, 353 925 708
FOTOGALERIE ZELENÁ SEDMA

otevřeno: PO, ST 8 - 17 hod.; ÚT 8 - 15:30 hod.
ČT, PÁ 8 - 14:30 hod.; SO 9 - 12:30 hod.

VÝSTAVA
1. 4. 2017 - 26. 5. 2017

VÁŽKY V KARLOVARSKÉM KRAJI
Výstava fotografií Miloše Váši

KRUH PŘÁTEL HUDBY
16. 5. 2017 v 19 hodin

SMETANOVO TRIO
Jitka Čechová, Jiří Páleníček, Jiří Vodička

velký sál kina, vstupné: 70, 100 Kč

GALERIE@
nám. Karla IV. 398, tel. 353 925 186

přízemí Městské knihovny (internetová čítárna)
otevřeno Po - Út - Čt 13 - 17 hodin

VÝSTAVY 
duben 2017

POZNAL JSEM JINÝ SVĚT
výstava fotografií

JAK VIDÍM SEVERNÍ AMERIKU
výstava výtvarných a literárních prací žáků 

ZŠ a ZUŠ k soutěži.

Pension Evík
20. 5. 2017 od 16:00 
DĚTSKÁ DISKOTÉKA

Ať jsi holka nebo kluk, malej, velkej, to je fuk.
Na hlavu dej kšiltovku, 

u vstupu si schovej bankovku.
Bez bankovky to jde taky, má to ale malý háček,

u vstupu dej 30 kaček.
Rezervace: 602 136 643

12. pá 17.00, 19.30 
Božská Florence

Velká Británie - Meryl Streep v roli závratně bohaté ženy, jejímž snem 
je zpívat. Bohužel její hudební nadání a hlas jsou jednoznačně příšer-
né. Když se v roce 1944 rozhodne uspořádat svůj velkolepý koncert 
v Carnegie Hall, její přítel a manažer Hugh Grant, který ji láskyplně 
chránil před krutou pravdou o jejím talentu, nyní čelí obtížné výzvě.

vstupné: 40 Kč, 111 minut, dabing, nevhodný mládeži do 12 let

19. pá 17.00 
Strašidla 

ČR - Rodina hejkala Huga obývá poklidně starou vilu na pokraji měs-
ta. Sladký strašidelný život, v němž si Hugo hejkal, jeho paní Patricie 
a její matinka Žofie čarovaly, vodník Bubla se staral o dušičky a víla 
Jitřenka si tančila lehkonohé tanečky, změní vpád úředníka Patočky, 
který má na obecním úřadě ve správě evidenci budov. A jak zjistil, 
za dům už pěknou řádku let nikdo neplatí nájem a nikdo v něm ani 
oficiálně nechce bydlet, především proto, že tu straší. Přesto tu žije 
jakási šílená rodinka. Verdikt je nemilosrdný: zaplatit nebo se vystě-
hovat! Čím však platit, když pan Hugo za hejkání nemá žádnou mzdu 
a paní Patricie míchá pouze lektvary, po nichž se může člověk promě-
nit ve zvíře či filmovou divu, ale peníze nevyčaruje.

vstupné: 40 Kč, 113 minut, přístupný

26. pá 17.00 
Trollové

USA - Trollové jsou vždy veselí a šťastní skřítkové, kteří nejvíce ze 
všeho milují hudbu, tanec a zpěv. Jedinou vážnější starost na světě 
jim dělají Bergeni. Ti si totiž myslí, že můžou být šťastní jedině tehdy, 
pokud budou mít Trolla v žaludku. Bohužel však už dlouhou dobu 
žádného na jídelníčku neměli. Trollímu králi Peppymu se totiž podaří 
i se všemi jeho poddanými utéct a založit vlastní veselé městečko 
Trollíkov, které se Bergenům, v čele s princem Chroupou, nedaří a ne-
daří nalézt. A tak je jejich království oproti šťastnému a barevnému 
Trollíkovu naplněné nabručeností, zlobou a vztekem. 

vstupné: 40 Kč, 92 minut, dabing, přístupný

KINO PRO DRUŽINY

26. pá 13:30
Trollové

USA - animovaná pohádka
vstupné: 25 Kč, 92 minut, dabing, přístupný

www.nejdek.cz
informace na tel. 353 240 135

e-mail: infocentrum@nejdek.cz
zdroj: www.csfd.cz

Z.s. Dětská radost ve spolupráci se ZŠ Nejdek, Karlovarská  
a ZŠ Nejdek, nám. Karla IV. vás zve na prodejní výstavu  

MÁME RÁDI ZOO 

10. 5. - 18. 6. 2017
 

Vernisáž se koná v úterý 9. 5. 2017 od 17:00 
v Muzeu Nejdek, náměstí Karla IV. 238 

- otevřeno od středy do neděle 10:00 – 16:00  
  
                                    www.detskaradost.cz,  

www.zskarlovarska.cz, www.zsnejnam.cz, www.nejdek.cz 

HROMADNÉ OČKOVÁNÍ PSŮ A KOČEK
v sobotu 6. května 2017

Fojtov (hospoda): 10.10 - 10.30
Pozorka (zbrojnice): 10.35 - 10.55
Nejdek (ordinace): 11.00 - 12.00

Bernov (u hřiště): 12.10 - 12.40
Suchá (zastávka): 12.50 - 13.10
Bernov (u krámu): 13.30 - 14.00

Poplatky: Vzteklina 150,-. Při kombinované vakcíně za 300 Kč (včetně vztekliny)
AKCE - tablety na odčervení podle hmotnosti psa a kočky v akci 1+1 ZDARMA.

Možnost nákupu protiparazitálních přípravků.

Informace: MVDr. Bořek 777 166 120

Poděkování

Divadelní soubor Jirásek Nejdek,
zve všechny své příznivce

na premiéru nové divadelní hry
Jde opět o skvělou komedii

amerického dramatika
Kena Ludwiga - Cyrano v Baffalu.

Věříme, že vás i tentokrát pobavíme
dobrými hereckými výkony.

Premiéra se uskuteční 2. 6. 2017
v Kulturním domě v Nejdku od 19,30 hodin. 

Kdo se nedostane na premiéru, má možnost přijít 
na reprízu, která bude opět v KD. 16. 6.

v rámci programu Nejdecké pouti.
Těšíme se na Vás.
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Y 39. koncertní sezona
303. koncert

16. května 2017 v 19 hodin 
ve velkém sále kina v Nejdku

vstupné 100 Kč, studenti a důchodci 70 Kč

SMETANOVO
TRIO

Jitka ČECHOVÁ
klavír

Jiří VODIČKA
housle

Jan PÁLENÍČEK
violoncello Kulturní dům v Nejdku

19. května 2017
19:00 hodin
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KULTURNÍ DŮM V NEJDKU - KLUBÍČKO

Pořadatel: Město Nejdek
www.nejdek.cz

předprodej v městském infocentru, tel. 353 240 135, 736 679 260,
 vstupné 90 Kč a 120 Kč

26. května 2017 ve 20:00
POETIKA

VAR
HardRock Nejdek

Hardrock Mejdan

+

20.5.2017  20:00
Klubíčko KD Nejdek

Předprodej vstupenek v Infocentru města Nejdek

Vstupné:
Předprodej 90,- Kč
Na místě 120,- Kč

thrash-pop Praha
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INFORMACE Z KNIHOVNY

SETKÁNÍ NÁRODŮ

KLUB DĚTSKÝCH KNIHOVEN 
KARLOVARSKÉHO KRAJE

A MĚSTSKÁ KNIHOVNA NEJDEK
POŘÁDAJÍ

HRY BEZ HRANIC 
ANEB KNIHOVNÍCI DĚTEM

11. ROČNÍK NA TÉMA

SOBOTA 20.5. 2017 
9.30 HODIN

KNIHOVNA NEJDEK

Akce se koná za finančního přispění Ministerstva kultury ČR a SKIP ČR.

Na konci března jsme slavnostně pře-
dávali ceny vítězům výtvarné soutěže Jak 
vidím Severní Ameriku. Slavnostní předá-
vání cen hudebně podkreslili žáci a učitelé 
ZUŠ v Nejdku, kterým za krásný program 
děkujeme.

Do konce dubna probíhaly v Galerii@ 
a ve výlohách knihovny výstavy Jak vidím 
Severní Ameriku a Poznal jsem jiný svět 
k projektu Okno do Severní Ameriky. Výstavy 
se setkaly s velkým ohlasem našich návštěvní-
ků. Navštívili ji také žáci ZŠ, Karlovarská, kteří 
zde měli se svou učitelkou hodinu výtvarné 
výchovy, a koncem dubna také děti z družiny 
ZŠ, Karlovarská.

S malými žáčky speciální třídy ze ZŠ, nám. 
Karla IV. jsme besedovali o pohádkách.

Se žáky 4. a 5. tříd ZŠ, nám. Karla IV. pro-
běhly v knihovně besedy na téma Tradice 
Velikonoc, při kterých jsme si četli z knížek 
o tom, proč vlastně Velikonoce slavíme, re-
citovali známé i neznámé koledy a básnič-
ky s jarní tematikou, poznávali jarní kytičky. 
Nakonec jsme si vyrobili krásnou velikonoční 
dekoraci, kterou si všichni odnesli domů. To 
vše s námi zažili i žáci 1. - 5. třídy Základní 
školy v Perninku, kteří byli našimi hosty a se-
známili se tak s nejdeckou knihovnou.

Děkujeme malérečce paní Evě Kloubkové, 
která dětem při besedách předváděla ukázky 
zdobení kraslic voskem. Děti si tuto techniku 
mohly vyzkoušet a každé si odneslo z knihov-
ny i krásně ozdobené vajíčko.

Koncem dubna jsme pro žáky 6. a 7. 
tříd zorganizovali v rámci projektu Okno 
do Severní Ameriky cestopisnou besedu 
s Petrem Nazarovem, cestovatelem, který 

nás svým vyprávěním zavedl na Jihozápad 
USA. Petr Nazarov cestuje po různých kou-
tech světa a vydal spoustu cestopisných 
knih. Některé z nich si můžete zapůjčit v naší 
knihovně.

Knihovna se také zapojila do přípravy oslav 
rozhledny Pajndl. Rozhledna oslaví letos dne 
1. září 120 let od svého vzniku. Pro tuto pří-
ležitost jsme vyhlásili pro žáky nejdeckých 
školek a škol v Nejdku výtvarnou soutěž. Ze 
soutěžních prací bude uspořádána výstava 
a při slavnostní vernisáži v pátek 1. 9. budou 
vítězům předány ceny.

Co nás čeká v květnu?
HRY BEZ HRANIC, 

aneb knihovnice dětem
Po skončení velikonočních besed jsme 

se s velkým úsilím pustili do úkolu, kte-
rý nás letos čeká. Je to soutěž pro dětské 
čtenáře z knihoven celého našeho regionu 
- Hry bez hranic aneb knihovnice dětem. 
Organizátorem těchto her je pro letošní rok 
právě Městská knihovna v Nejdku. Tento pro-
jekt je nejvýraznějším počinem tzv. Klubka 
(Klub dětských knihoven v Karlovarském kra-
ji). Koná se od roku 2007 za finanční podpo-
ry Ministerstva kultury a SKIP (Svaz knihov-
níků a informačních pracovníků).

Cílem projektu je podpořit čtenářství, roz-
šířit znalosti dětí o našem regionu a propa-
govat práci dětských oddělení veřejných 
knihoven v Karlovarském kraji. Podstatné je 
pro nás také setkávání dětí z různých kniho-
ven v kraji a jejich vzájemná komunikace. Této 
akce se účastní vždy kolem 15 knihoven.

Každý ročník se koná v jiném městě či obci 
Karlovarského kraje. Hlavním pořadatelem je 
právě SKIP. Soutěžícími jsou družstva slože-
ná ze čtyř dětských čtenářů a knihovnice. 
Témata jednotlivých ročníků jsou vždy při-
způsobena místu konání s ohledem na re-
gionální významnost daného města či obce.

Skladba soutěžních úkolů je rozličná; 
od knihovnických dovedností, jako je vy-
hledávání informací, organizace knihov-
ního fondu, přes zeměpisné a dějepisné 
znalosti o regionu po sportovní a výtvarné 
dovednosti.

Pro hry v Nejdku jsme vybrali lokalitu, 
která je pro svoji atraktivnost a historický 
význam pro takovéto soutěžení jako stvoře-
ná - Křížovou cestu. Děti budou své úkoly 
plnit kolem kapliček a celou cestu tak obe-
jdou a poznají. Soutěž se koná v sobotu 20. 
května na téma „Setkání národů“ a přivítáme 
soutěžní kolektivy z 15 knihoven našeho re-
gionu. Celé klání začne v 9.30 na prostran-
ství vedle kostela slavnostním představením 
družstev, poté se děti rozběhnou plnit jed-
notlivé úkoly, předpokládaný konec bude 
v 15 hodin. Na závěr proběhne slavnostní 
vyhodnocení s předáváním cen. Kromě pří-
prav soutěže jsme koncem dubna vybrali 
družstvo dětí, které bude letos reprezento-
vat naši knihovnu. Přijďte podpořit nejdecké 
družstvo a vytvořit příjemnou atmosféru 
všem soutěžícím. O průběhu soutěže a vý-
sledcích budeme informovat v červnových 
NL. V květnu budou ve výlohách knihovny 
vystaveny výtvarné práce dětí z výtvarného 
kroužku ZŠ, Karlovarská.

Vladimíra Satýnková, knihovnice
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POZVÁNKA 
KVĚTNOVÝ TURNAJ V NOHEJBALU - DVOJICE  

20. květen 2017  - VII. ROČNÍK 
 
Zveme kluky, party z hospůdek, party z okolí, zkrátka ty co se rádi baví a kteří si rádi zasportují a umí 
kopnout do balónu anebo jen diváky, na sobotu 20. května 2017 v 8:30, kdy se uskuteční nohejbalový 
turnaj dvojic na hřišti Základní školy náměstí v Nejdku. 
Podmínkou účasti je včasné přihlášení. Startovné je možné zaplatit předem nebo v den turnaje před 
samotným zahájením, 150,- Kč na hráče (300,- Kč tým). 
Pro vítězné týmy budou připraveny poháry, medaile a věcné ceny. Občerstvení a teplý oběd je 
zajištěn. 
Za špatného počasí se bude hrát v tělocvičně. Maximální počet zúčastněných dvojic je šestnáct.  
 
Svůj tým můžete již nyní přihlásit  
SMS  607 613 208 
nebo        
e-mail 
nohejbalnejdek@seznam.cz 
 
 
Za 
Nohejbalový klub KONAN 
TJ Jiskra Nejdek 
Luboš Fasura 
 

 
Nohejbalový  klub KONAN TJ Jiskra Nejdek 

ve spolupra ci s me stem Nejdek, 
firmou WITTE AUTOMOTIVE a. s. Nejdek a  

Karlovarský m Krajský m nohejbalový m svazem 

pořádá 
v pátek 19. května 2017 

v areálu Základní školy náměstí Karla IV. 423 Nejdek  

Turnaj trojic žáků  
základních škol 

Turnaj je určen všem chlapcům i děvčatům do 15 let, startovat mohou taktéž družstva složená z žáků 
Tělovýchovných jednot nebo Sportovních klubů. 

Kategorie: 1. mladší žáci do 12 let 
2. starší žáci 12 až 15 let 

Pravidla: hraje se podle pravidel ČNS, na tři dopady míče, na dva sety 

Hrací systém:  bude upřesněn při losování podle počtu přihlášených 

Přihlášky:  písemně na e-mailové adrese  nohejbalnejdek@seznam.cz , 
                                           na adrese  Luboš Fasura, nám. Karla IV. 210 Nejdek 362 21  nebo 
                                           telefonicky 607 613 208 (Luboš Fasura)  
 nejpozději do čtvrtka 18. května 2017  
   
Časový rozpis:  08.00 – 08.30 prezentace/losování 

09.00 zahájení turnaje 

Ceny: První čtyři družstva v obou kategoriích obdrží medaile, diplomy a věcné ceny 

Občerstvení:  možné ve školní jídelně (nutno předem objednat)                           

Kontaktní osoby:  Luboš Fasura, tel. 607 613 208 
                                           Radek Svoboda, tel. 725 006 826 
                                           Vláďa Ježek, tel. 605 259 702 
                                            

 

Ohlédnutí za zimní sezonou

Bernovští Berani brali stříbro ve 20. ročníku Kynšperského poháru

  NÁBOR DĚTÍ    

TJ RADON VYSOKÁ PEC, z.s. 
POŘÁDÁ NÁBOROVÉ DNY DO SPORTOVNÍHO ODDÍLU BĚŽECKÉHO LYŽOVÁNÍ  

 

Zveme vás každé  PONDĚLÍ od 17,00 HODIN  

do RADON ARÉNY (fotbalové hřiště) ve VYSOKÉ PECI  

první trénink v nové sezoně je 1.května 2017 
 

děti ročník narození 2011 – 2014 prťátka a 2006 – 2010 školáci 

 
 

HRY, GYMNASTIKA, OBRATNOST, CHŮZE, BĚH, KOLO, PLAVÁNÍ, BRUSLE a HLAVNĚ BĚŽKY !!! 

 
POJĎTE SE BAVIT  A SPORTOVAT S  NÁMI !!!  

 
Veškeré informace poskytne hlavní  trenér Honza Kříž  na te l .602428446  

Skončila zima. A to i pro nás Radoňáky. A jaká vlastně byla? Určitě dobrá. 
Dohromady jsme lyžovali pět měsíců, to je velmi dobré. A to taky přineslo 
zajímavé výsledky na závodech, kde se většina závodníků ve výsledcích po-
sunula do vyšších pater. A dokonce bylo i pár medailí, které sbírala přede-
vším Karča Měchurová, ale i další.

Také jsme úspěšně uspořádali druhý ročník závodů Ski Pec. Průběh letoš-
ní zimy byl velice příznivý a tak jsme doufali, že konečně se závody podaří 
uspořádat přímo v Radon Areně. Bohužel poslední týden před závodem 
přinesl výraznou oblevu a tak se opět hledalo řešení. Nakonec se slušné 
sněhové podmínky podařilo nalézt v lokalitě Myší kout.

Závodu se zúčastnilo celkem 86 závodníků. Mezi nimi byli vidět i domácí 
Radoňáci - Karča Měchurová 1. místo, Matyáš Andresík a Matěj Kříž 3 
.místa, Zuzka Měchurová 4. místo (a to velmi těsně), navíc v prťatech 2. místa 
pro Kačku Šperlovou a Lukáše Piláta. Jinak ve svých kategoriích zvítězili: 
Lukáš Štěrba (Slovan KV) a Karča Měchurová (TJ Radon) - předžáci; David 
Bauer a Aneta Bauerová - oba Slovan KV - nejmladší žáci; Tobiáš Košina 
a Tereza Kolovratová - oba Slovan KV - mladší žáci; Adam Muller a Anička 
Nováková - oba Slovan KV. - st. žáci; a Petr Pešta - USK Plzeň - muži.

Děkujeme všem, bez jejichž podpory by se závody uspořádat nepodařilo 
- všem rodičům a  příznivcům klubu a také sponzorům - obec Vysoká Pec, 
Lesy ČR, město Nejdek, Karlovarský kraj - Živý kraj a Amer sport - Salomon.

A jak vlastně trénujeme? Děláme všechno možné. V zimě se snažíme pře-
devším lyžovat. K tomu trénujeme v  bazénu i v tělocvičně. Když není sníh, tak 
se hýbeme v přírodě. Běháme, cvičíme v Radon Areně, hrajeme hry. O víken-
dech chodíme na výlety, někdy jedeme na kole, lezeme po skalách, plaveme 
na lodích, bruslíme. Kromě lyžařských závodů se účastníme ve vedlejší sezoně 
závodů běžeckých, orientačních běhů a dalších soutěží dle možností. Jezdíme 
na soustředění, a to v létě i v zimě. Pořádáme závody běžecké, lyžařské i dět-
ský triatlon.  Kromě toho zabezpečujeme úpravu stop v okolí Vysoké Pece.

Zaujala Vás naše činnost? Máte ratolest ve věku přibližně 3 až 10 let, kterou 
by to mohlo bavit? Kontaktuje nás nebo se přijďte podívat na některý z našich 
tréninků. Více informací na tel. 736537255 (Šemík), 602428446 (Honza Kříž). 
Něco o naší činnosti můžete najít také na facebookovém profilu TJ Radon.

Za TJ Radon Jakub Šebesta.

Již jubilejní 20. ročník Kynšperského pohá-
ru v ledním hokeji se hrál za účasti jedenácti 
mužstev z Karlovarska, Sokolovska a Chebska. 
Sezona 2016/17 začala pro Berany pod vede-
ním trenéra Josefa Kaliniče a kapitána Martina 
Holého velice slibně. Po čtyřech vysokých 
výhrách v domácím prostředí v Nejdku vévo-
dili tabulce soutěže s plným počtem dvanácti 
bodů. 

Dle vedení soutěže došlo v těchto zápasech 
k neoprávněnému startu hráče v dresu Beranů 
a nastala krutá kontumace výsledků ve pro-
spěch hostů. „My si žádné chyby vědomi ne-
jsme,“ říká vedoucí týmu Petr Kalinič.

Navíc podle pravidel soutěže přišel trest 
v podobě záporných bodů do tabulky a Bernov 
se rázem ocitl na samém dně kynšperského 
poháru s minus 15 body. Trenér Josef Kalinič 

k tomu dodává: „Velký dík patří všem hráčům, 
kteří i přes zmařenou sezonu nesložili zbra-
ně a bojovali v dresu Beranů o každý bod až 
do konce sezony.“

Důkazem toho jsou jen čtyři porážky ve zbý-
vající části soutěže a posun týmu na osmé místo 
po základní části s jednadvaceti body. Bernovský 
tým neztratil na zimním stadionu v Nejdku jedi-
ný bod, a nebýt kontumačních výsledků dokončil 
by základní část na druhém místě. 

Berani si spravili chuť v play off, ve kterém 
se probojovali až do finálového utkání hrané-
ho na sokolovském zimním stadionu, kde pro-
hráli nešťastně až po samostatných nájezdech, 
a brali tedy pohár za druhé místo. „Tímto se se-
zona v rámci možností zachránila,“ chválí muž-
stvo kapitán Holý.

V individuálních statistikách si vedl skvěle 

brankář Bernova Pavel Tomko, který byl oceněn 
v rámci slavnostního vyhlášení kynšperského 
poháru jako nejlepší brankář soutěže.

V klubovém kanadském bodování bral zlato 
útočník Roman Rejcha, který ve dvaceti utká-
ních nasbíral 67 bodů za 43 gólů a 24 asis-
tencí. V celkovém bodování soutěže se umístil 
na druhém místě a byl týmem zvolen za nejuži-
tečnějšího hráče HC Berani Bernov. „Chtěl bych 
tímto poděkovat všem svým spoluhráčům,“ říká 
k ocenění v sezoně Rejcha. Stříbro v klubovém 
bodování získal útočník Tomáš Bachratý s 39 
body za 19 gólů a 20 asistencí. Na bronzo-
vé příčce skončil útočník Petr Denk s 38 body 
za 29 gólů a 9 asistencí.

Na závěr děkujeme za podporu všem spon-
zorům a zvláště městu Nejdek.

vedení a hráči HC Berani Bernov
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„Poslední mazání“ lyžařů z Nových Hamrů

Oddíl orientačního běhu TJ Jiskra Nejdek zve do svých řad nové 
zájemce o tento zdravý, v přírodě provozovaný sport. Rádi uvítáme 
zejména děti ve věku 8 až 12 let, ale neodmítneme ani jiné věkové 
kategorie. Samozřejmě přivítáme v našich řadách i rodiče dětí, ať již 
jako zájemce o aktivní činnost, či pomocníky v naší práci.

Co můžeme nabídnout:
• naučíme děti prvky orientace v neznámém terénu, takže se neztratí 

třeba v lese na houbách,
• v zimních měsících naučíme děti základy běžeckého lyžování,
• po zvládnutí základů techniky práce s mapou a orientace zabezpe-

číme účast na závodech v rámci Západočeské oblasti, pro pokročilé 
i v celé ČR.

To vše pod dohledem zkušených a kvalifikovaných trenérů, býva-
lých závodníků, několikanásobných mistrů ČR a účastníků mistrovství 
Evropy a světa. Bližší informace vám rádi poskytneme na uvedených 
kontaktech.

Kontakty: andyOB@seznam.cz, obnej@seznam.cz, tel. 722945586

Jiskra Nejdek-oddíl orientačního běhu

Program Ministerstva životního prostředí administrovaný Státním fondem životního prostředí ČR  
je zaměřen na podporu opatření ke snížení energetické náročnosti budov, na podporu efektivního  
využití zdrojů energie a na podporu výstavby budov s velmi nízkou energetickou náročností. 
 

 
  
 

 

Pozvánka na seminář 

Možnosti čerpání podpory z programu 
Nová zelená úsporám a Dešťovka 
Stavíte, rekonstruujete? Řekněte si o dotaci. Poradíme vám, jak na to! 

Státní fond životního prostředí ČR a město Nejdek vás srdečně zvou na seminář, na kterém 

vám odborníci ze Státního fondu životního prostředí ČR poskytnou aktuální informace 

o dotačních možnostech z programu Nová zelená úsporám na výstavbu a rekonstrukci 

rodinných domů, ale také k novému dotačnímu programu Dešťovka zaměřenému na 

podporu efektivního a udržitelného hospodaření s vodou v domácnostech. 

Přijďte si poslechnout, jak velkou dotaci můžete získat. Dokážeme vám, že to má smysl a že 

získat dotaci není tak obtížné, jak se může na první pohled zdát. Prostor bude dán i vašim 

dotazům a individuálním konzultacím. 

Zájemci se mohou na seminář dostavit bez předchozího přihlašování. Seminář je bezplatný. 

TERMÍN A MÍSTO KONÁNÍ 

18. května 2017 / od 16:00 hodin / Nejdek 

kinokavárna,  
Nejdek 

Nella Trinerová, která v celkovém hodnoce-
ní Karlovarského pohárku obsadila krásné 
5. místo. Rozdali jsme poháry a drobný dá-
rek pro každého člena klubu. 

Rádi bychom poděkovali Karlu Vítovi 
za zapůjčení sálu. Obrovský dík patří trené-
rům a vedení klubu, kteří dělají pro děti vše, 
co je v jejich silách, ale také rodičům, kteří 
doprovázejí své děti, podporují je a fandí 
z plných plic. Především pak všem závod-
níkům ve žlutých tričkách, kteří předvedli 
úžasné výkony. 

Martina Hašková za TJ Jiskra Nejdek, 
oddíl alpského lyžování- LK Nové Hamry 

O víkendu ve dnech 7. - 9. 4. 2016 se sešly 
děti z LKNH na chatě v Nových Hamrech, 
aby společně s trenéry a realizačním týmem 
ukončily sezónu 2016/2017. Celý víkend byl 
pojatý jako odměna za tvrdou práci dětí 
v uplynulé sezóně, a proto byl ve zna-
mení pohody, zábavy a výletu. Vyvrcholil 
v neděli, kdy se sešli všichni závodníci i se 
svými rodinami v sálu v restauraci Kukačka 
při slavnostním vyhlašování. Děti pro rodi-
če připravily pohádku „Červená Karkulka“ 
a potom přišlo samotné vyhlašování.

Při bilanci uplynulé sezóny byl vyhlášen 
skokan roku - Zuzana Lipavská, reprezen-
tanti LKNH a absolutní vítěz. Tím se stala 

  Foto: Martina Hašková

POZVÁNKA

Městská knihovna v Nejdku 
Vás srdečně zve 

na výstavu fotografií 
paní Blanky Šprocové, 

která nese název „Okamžik“. 
Výstava bude 

v Městské knihovně v Nejdku 
v Galerii @ 

zahájena dne 9. 5. 
a potrvá do konce června 2017.



květen 201716 | Nejdecké listy

359 807 807

INTERNET

50 Mb 379Kč

WIFI ZDARMA

NOVÁ KANCELÁŘ V NEJDKU
NÁM. KARLA IV 157 (NAPROTI ALBERTU)

NEJDECKÉ LISTY - informační měsíčník města Nejdku | Internetové vydání na: www.nejdek.cz | Registrace: MK ČR E 11994
Vydavatel: Město Nejdek, náměstí Karla IV. 239, 362 21 Nejdek | IČ: 00254801 | Vychází k 1. dni v měsíci vydání. | Náklad 3 600 výtisků 

Redakční rada: Š. Levková (předsedkyně), P. Mika, H. Míšková, V. Satýnková, P. Schwarzová, | S. Taušková, J. Tóth
Příjem příspěvků, inzerce a vzpomínek: Pavlína Schwarzová, e-mail: nejdeckelisty@nejdek.cz, tel.: 353 240 135, mob.: 736 679 260
Grafická úprava: Robert Kajzer, www.kajobert.net | Tiskne: Tiskárna Median, s.r.o., Průmyslová 1456, 363 01 Ostrov, www.tiskarna-median.eu  

Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla vždy 10. den v měsíci. Uzávěrka inzerce do dalšího čísla vždy 8. den v měsíci. 
Redakce nezodpovídá za obsah reklamy a vyhrazuje si krátit příspěvky. Fotografie bez uvedení autora pocházejí z archivu MěÚ. 

Bernov 258

Miloš Sýkora
777 259 504

Kompletní rekonstrukce střech

e-mail: klempir.sykora@seznam.cz

KLEMPÍŘSTVÍ 
A POKRÝVAČSTVÍ

VYKUPUJEME:

Výkupna Limnická Nejdek
(pod garážemi)

PALIVA VACHEL, AUTODOPRAVA
VÝKUP KOVOVÉHO ODPADU

NABÍZÍME: 
brikety (srn),  uhlí mostecké, ledvické,
dřevo, pytlovaná paliva (353 925 558),
písek, štěrk (607 761 131, 602 191 239

Milan Vachel, Žižkova 896, Nejdek (naproti radnici)
Tel.: 353 925 558, 607 761 131, 602 191 239

VYKUPUJEME:
- barevné kovy
- železný šrot
st, pá 10 - 16 hod.
so 9 - 12 hod.

Při větším množství šrotu možnost odvozu od zákazníka
Nově vykupujeme některé druhy papíru - vyplácení v hotovosti

! !

JARNÍ SLEVY
BRIKET A UHLÍ!

KŠILTOVKOVÁ DĚTSKÁ V

Ať jsi holka nebo kluk, 
malej, velkej, to je fuk.
Na hlavu dej kšiltovku,

u vstupu si schovej bankovku.
Bez bankovky to jde taky, 

má to ale malý háček,
u vstupu dej 30 kaček.

Rezervace: 602 136 643

20.5.2017 od 16:00

EVÍKU PRODÁM
POZEMEK

V BERNOVĚ
1168 m2

Tel.:
774 663 229

> ZDE <
BY MOHLA BÝT

I VAŠE REKLAMA...
www.nejdek.cz/listy 


